

### С районных собраний сельхозоров

**«Главная ценность газеты—идти в ногу с массами, бдеть и радоваться настоящим интересам масс, направляя их энергию на преодоление стоящих в данный момент трудностей».**  
(М. И. Калинин.)

\*\*\*

### Увеличить ряды авторского актива

**МЕХОНКА.** В Дом культуры из районное собрание редакторов стеногазет, сельхозоров и читателей газеты «Большевистское слово» собралось 138 человек. Среди них—колхозники, работники МТС, специалисты сельского хозяйства, учителя, рабочие предприятий местной промышленности и промышленности, секретари первичных партийных и комсомольских организаций, районный партийно-советский актив.

Мехонский район первым в области выполнил план весеннего сева. В нынешнем году посев произведен на более высоком агротехническом уровне. Густым зеленым ковром покрыты ровные поля, высокая наливающаяся рожь обещает хороший урожай. Колхозники, работники МТС, руководимые районной партийной организацией, успешно завершили первый бой за урожай. В этом успехе значительно доля участия принадлежит районной газете «Большевистское слово», ее сельхозорам и авторскому активу, ставшим газетам колхозов, боевым листкам, выпускающимся в колхозно-совхозных и тракторных бригадах.

Вот что, например, сказала в своем выступлении в прениях по докладу редактора газеты «Большевистское слово» тов. Кузнецова Звездная колхоза «Ударник-сталинец» тов. Румянцев.

— Районная газета несколько раз писала о работе нашего звена. Хвалили нас. И каждый раз всем нам хотелось работать еще лучше. Прочтешь о себе в газете и будто новыми силами наливаешься. Не было у нас случая, чтобы хоть один член звена не перевыполнил нормы. И вот вам мое слово: что бы там ни было, а стопудовый урожай выростим.

К достоинствам участников собрания нужно отнести то обстоятельство, что главное свое внимание они сосредоточили не на достигнутых успехах, а на выявленных недостатках в работе районной газеты.

Главный агроном районного отдела сельского хозяйства, активный автор газет тов. Костяев в своем выступлении сказал:

— Через газету я пропагандирую агротехнические правила. На десятках примеров я убеждаю в том, что эта пропаганда достигает цели. Но, к сожалению, участковые агрономы МТС еще мало участвуют в работе газеты. Надо в нашей газете завести постоянный столб агротехники.

Нет в газете показ опыта передовиков и, что особенно нетерпимо, отсутствует освещение вопросов партийной жизни. Газета не обрела еще достаточного количества авторского актива. Редактор тов. Кузнецов вынужден был признать, что газета имеет только 4 постоянных авторов. В отсутствие широкого авторского актива—источник тех серьезных недостатков, которыми еще страдает работа районной газеты. Именно поэтому газета по разнообразию свою тематику, упускает из поля зрения вопросы партийной жизни, культуры и быта, опыт передовиков. Редакция районной газеты слабо руководит редакционными стеновыми газет, в результате чего некоторые стеновые газеты фактически прекратили свое существование.

На собрании выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Долгих, который подверг критике недостатки в работе районной газеты и поставил перед редакцией газет, сельхозорами и читателями практические задачи по подъему паров, прополке посевов, севу уборке и подготовке к уборочной кампании.

### Совещание райуполномоченных области

На днях в объеме ВКП(б) состоялось областное совещание уполномоченных области в районах. Совещание обсудило доклад начальника области тов. Лесовской «О состоянии работы уполномоченных области в районах в очередных задачах органов цесзуры». В совещании приняла участие секретарь обкома ВКП(б) по пропаганде и агитации тов. Резанов.

### Шире показывать опыт передовиков

**ШАТРОВО.** Свыше двухсот человек приняли участие в районном собрании редакторов колхозных стеногазет, сельхозоров и читателей газеты «Колхозный фронт».

Отчетный доклад редактора газеты «Колхозный фронт» тов. Жирова о работе газеты по реализации исторических решений февральского Пленума ЦК ВКП(б) вызвал оживленный обмен мнениями между участниками собрания. Многие выступившие в прениях отметили, что за последнее время районная газета улучшила свою работу, крепче связалась с массами колхозников. На страницах газеты чаще стали выступать труженники социалистического земледелия, которые рассказывают об успехах передовиков, подвергают критике недостатки.

Но в работе газеты имеются еще серьезные промахи, которые не прошли мимо внимания участников собрания.

— Наша районная газета, — говорит заместитель директора по политчасти Юдской МТС тов. Безаев, — помогает в развертывании социалистического соревнования тракторных бригад. Материалы по этому вопросу обсуждались трактористами и каждый раз мы вылавливали новый погон среди них. Но газета не уделяла внимания бытовому обслуживанию трактористов и колхозников, мало освещала вопросы партийной жизни. Эти недостатки надо устранить.

Серьезный упрек в адрес газеты бросил председатель Саломатовского сельсовета тов. Лыков:

### Серьезные упреки

**КАРГАПОЛЬЕ.** Районная газета «Знамя коммуны» в дни весеннего сева публиковала достаточное количество материалов, посвященных ходу полевых работ. В небольших заметках показывались успехи передовиков, подталкивали отстающие. Газета следила за качеством полевых работ и своевременно сигнализировала о нарушениях правил агротехники. Большим подспорьем для читателей были «Советы агронома».

На районное собрание редакторов стеногазет, сельхозоров и читателей газеты «Знамя коммуны» не удовлетворилось этими положительными явлениями в работе газеты. Редактору тов. Красну пришлось высказать серьезные упреки в свой адрес со стороны выступивших в прениях по его докладу.

Газета совершенно не пропагандировала, не разъясняла своим читателям содержание исторических решений февральского Пленума ЦК ВКП(б), а только вскользь упоминала о существовании этих решений в небольших заметках. Эту грубую ошибку газеты прогледели и отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

После февральского Пленума ЦК ВКП(б) вышло 16 номеров газеты, но только в двух из них были опубликованы материалы на партийные темы. Таким образом, опыт борьбы первичных партийных организаций за

— У нас есть хорошие работники. В газете пишут об их успехах. Но почему не пишут о том, как они добиваются этих успехов, чтобы их опыту можно было учиться?

Интересным было выступление редактора средней школы тов. Бунина: — Газета должна воспитывать передовиков сельского хозяйства из среды колхозников нашего района. Надо быстрее подхватывать каждую крупную передовую и доносить ее до всех своих читателей. Газета ничего не пишет о школьной жизни. А разве может она проходить мимо вопросов воспитания подрастающего поколения?

Участники собрания указали на ряд недостатков, устранение которых должно способствовать дальнейшему улучшению работы газеты. К недостаткам относятся, в частности, отсутствие последовательности в работе редакции. Пренебрегается, например, обязательства колхозников, трактористов, но затем эти обязательства и люди, которые их брали на себя, забываются и их газета больше не вспоминает. Слабо освещается жизнь партийных и комсомольских организаций, забыты вопросы культуры и быта, отсутствует информация о жизни района, помощь редакции районной газете редакционным стеновыми газет осуществляется слабо.

Участники собрания в своем постановлении высказали ряд практических пожеланий, направленных к улучшению работы газеты «Колхозный фронт» и колхозных стеногазет.

реализации решений февральского Пленума ЦК ВКП(б), борьбы, в результате которой район успешно справился с весенним севом, остался неосвоенным.

— Редакция районной газеты, — говорит пропагандист райкома ВКП(б) тов. Красногорцев, — слабо осуществляет руководство стеновыми газетами и «боевыми листками». В результате многие из них не сумели выполнить свои задачи.

Главный агроном районного отдела сельского хозяйства тов. Рапченко в своем выступлении настаивал на необходимости широкого показа опыта передовиков, на том, чтобы газета развернула борьбу за внедрение культуры в сельское хозяйство района.

— Острые надо критиковать недостатки, — говорит заместитель председателя райисполкома тов. Попова — Нельзя ограничиться критикой работников младшего звена, как это делает наша газета. Надо критиковать, не выходя на лица.

Участники собрания приняли постановление, в котором наметен ряд практических мероприятий по улучшению работы газеты. В частности, высказано пожелание, чтобы в начале июля газета провела массовый сельхозорский рейд по проверке выполнения обязательств, принятых в ответ на решения февральского Пленума ЦК ВКП(б), и по проверке хода подготовки к уборочной кампании.

### Своевременно подготовить школы к новому учебному году

Совет Министров РСФСР в своем постановлении от 14 апреля 1947 года «О подготовке школ к новому учебному году» отметил, что в прошлом году в отдельных областях, краях и автономных республиках недооценивалась важность подготовки школ к началу учебных занятий. Это привнесло серьезный ущерб обучению и воспитанию детей.

Отмеченные Советом Министров РСФСР недостатки имели место и в нашей области. В большинстве районов не было осуществлено всеобщее начальное обучение. Областной, районные и городские отделы народного образования и местные советские органы не приняли вовремя мер по вовлечению детей в школы, не вели борьбу с отсевом учащихся. В результате много детей не училось.

Неудовлетворительно проведен ремонт помещений. В Мишкинском, Алемновском, Галкинском, Петуховском, Куртамшском и Чапкинском районах учебные занятия начались без проведения необходимого ремонта зданий школ. Мало уделялось внимания заготовке дров. Большие перебои с топливом были в школах Далматовского, Куртамшского, Галкинского и Мишкинского районов. Занятия здесь проводились в неотапливаемых классах.

к новому учебному году отражались на качестве их работы. Для этого в этом году мы не должны повторять допущенных ошибок. Нужно тщательно и своевременно подготовиться к предстоящей учебной зиме.

13 мая облисполком принял решение «О подготовке школ к новому учебному году» в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) и постановлением Совета и отдела народного образования, отнесенное полностью осуществлению всеобщего начального обучения, посадить заперты детей, начиная с семилетнего возраста. С этой целью надо провести тщательный учет детей от 7 до 14 лет, создать материальные фонды одежды, кожаной и валеной обуви за счет местных органов, профсоюзов и колхозов.

Не менее важный вопрос—текущий и капитальный ремонт школьных зданий, заготовка и подвозка топлива к школам и квартирам учителей.

Горисполком, райисполкомы, сельские Советы и отделы народного образования должны в срок и качественно отремонтировать школы, обеспечить строительными материалами, отпуская их обязательными организациями, а также изыскивая на месте кирпич, известь и другие материалы. Чем больше будет проделано работ в использовании местных ресурсов, тем скорее в качественном виде придет ремонт.

Летний период надо использовать не только для того, чтобы отремонтировать и строить новые здания. В прошлом году было начато строительство школы в Мехонке на 400 мест. Проект закончен, в течение дня, в председателе райисполкома тов. Дмитриев не думает продолжать работу.

До 15 сентября для всех школ и

### Вручение аттестата

И млы и вичуть не строги  
Наша строгие педагоги,  
Льет образованное солнце  
Золотые струны лучей.—  
Мы встречаем гостей с дороги  
На уютном лавстном пороге:  
Под портретами красноречив  
Мы усаживаем гостей.  
Зал нарядный набит гостями,  
Мы волнуемся—сердце тает.  
С благодарностью в теплом взоре  
Пожимаем десятки рук.  
Вызывают к столу с цветами  
У стола аттестат вручают  
И улыбок белое море  
Горделиво шумит вокруг.  
Наконец, и меня назвали.  
Подхожу по коврам несмело,  
Что же это, друзья, творится?  
Уж не рано ль такой почет?  
Теплый ветер ошавий в зале,  
Аттестат, словно парус, белый;  
Он в руках моих серебрится,  
Он к любимым делам влечет.  
Путь далекий зов и ласкает.  
Эх! Равняюсь бы к солнцу, что ли?  
Прямо в небо, быстрее молний  
За крылатой своей мечтой!...  
...Начинается шумный праздник,  
Гром оркестра рожочет в школе  
И в сердце сердца нам залпывает  
Радость юности золотой.

### Оказываем помощь школе

В Кировском районе сельская общественность оказывает значительную помощь школе в подготовке к новому учебному году. В некоторых сельсоветах еще с зимы проведена заготовка дров. Сейчас топливо подвозится в школьные усадьбы и на квартиры учителей.

Начался ремонт школьных помещений. Большую заботу проявляет председатель Кувайского сельсовета Александр Федорович Чичалов. В селе ведется ремонт здания начальной школы, строится новое помещение. Заканчивают ремонт здания школы колхозники артели им. Ворошилова (председатель тов. Бухаров). Необходимое топливо полностью подвезено. Идет ремонт трех зданий школ в Карташевском сельсовете.

В средней школе еще не были закончены экзамены и чтобы не терять летнего времени, мы начали ремонт изгороди и парт. В ремонт самого помещения приступили сразу после окончания экзаменов.

Райот изготовляет в своей мастерской школьный и спортивный инвентарь.

К началу учебного года мы полностью подготовили школы района к новому учебному году.

А. СОКОЛОВ.

### Летний отдых учащихся

Кончился учебный год. Начались летние каникулы сельских школьников. Много интересного принесет им жизнерадостной и счастливой советской летней.

Впервые в нынешнем году при Далматовской средней школе организованы туристские лагеря. Будут отдыхать и путешествовать—изучать природные богатства района 40 учащихся 8-9 классов.

Для детей, находящихся в детских домах, открыты два лагеря санаторного типа сроком на 90 дней. Лагери расположены в живописных окрестностях сел Ключи и Пески.

Большую заботу о детях проявляют отдел социального обеспечения райисполкома и местные комитеты профессиональных союзов. На летний счет в банке поступило более 30 тысяч рублей.

К. ЕРАСОВ.

### Воспитаем достойное поколение

В школах области закончились экзамены на аттестат зрелости. Они показали, что основная масса учительства сделала правильные выводы из решений ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам и настойчиво работает над повышением уровня преподавания основ науки.

Преподаватели истории и основ марксизма-ленинизма стоят на одном из ответственных участков. Эти предметы дают возможность воспитать в учениках высокие моральные качества советского гражданина.

Экзамены показали достижения и недочеты в подготовке учащихся.

Нельзя не порадоваться успехам Курганской средней школы № 12. Ее учащиеся хорошо ознакомлены с событиями современности (преподаватель истории тов. Лупкаев). Ученик 10 класса Молокотин на богатом историческом материале показал триумф Советов и позорный канон русской белогвардейщины. С особой ненавистью было подчеркнута предательство Троцкого, Каменева, Зиновьева и других врагов народа. Ответы Молокотина были глубокими и серьезными по содержанию, ясными и логичными по изложению.

Без похуждения и дополнительных вопросов отвечал ученик Чистяков. Он продемонстрировал не только хорошие знания по истории, но и собственные мысли и выводы на основе фактов современности. Рассказывая о ликвидации кулачества, Чистяков умело привел несколько примеров, доказывающих необходимость этого мероприятия.

Путь колхозов—единственно правильный путь, — заключил свой рассказ Чистяков.

Большой интерес вызвал ответ ученика Фоминных о первых сталинских пятилетках. В каждом слове его чувствовалась углубленная, внутренняя убежденность. С наибольшей глубиной Фоминных раскрыл социальные и экономические изменения, которые произошли в нашей стране.

Большинство учащихся школы имеют хорошие знания по истории.

К сожалению, так обстоит не везде.

В 8 классе сб Шадринской средней женской школы № 9 ученица Гаврина не могла назвать высший законодательный орган СССР, а материал истории излагала только по вопросам, которые задавала ей преподавательница Коженкова.

Большинство учащихся класса от-

ветно неудовлетворительно, проявив незнание современности и неумение давать политическую оценку историческим событиям.

Культура речи учащихся заставляет желать много лучшего. Часто слышны неграмотные выражения, как «лягем», «заверотили назад», «сподряд» и другие.

На экзамене по основам марксизма-ленинизма в Шадринском педагогическом институте студент—бывший фронтвик Перухин показал прекрасные знания. Видно, что он владеет предметом, умеет рассуждать и давать оценку событиям. Он толково изложил Апрельские тезисы В. И. Ленина и рассказал о крахе II Интернационала. Не менее обстоятельно дал картину индустриализации советской страны студент Терешенко.

Но в институте есть слабые студенты.

Неудовлетворительно знания по истории учащихся 2-го курса Шадринского дошкольного училища: неосведомленность в исторических событиях, неадекватность изложения. О Иване Грозном ученица Пуштуева могла сообщить только то, что он был жесток и вел опричнину, а на вопрос преподавателя, кто был главарем опричников, ответила: «Казашников».

Ученица Гурьева реформы Петра I видит только в укорачивании кафтанов, а в просвещении самым основным считает то, что переработным боярам не разрешалось жениться.

Плохо владеют учащиеся устной речью, мало читают художественную литературу.

Эти недостатки в знаниях учащихся говорят о некачественности преподавания, плохой подготовке изучаемого предмета от современности.

Анализ экзаменов по истории, основан марксизма-ленинизма остро ставит вопрос о необходимости правильной постановки изучения этих предметов, умелого привлечения фактов современности в свете постановления ЦК ВКП(б) по вопросам идеологической работы, в котором говорится, что «Советский строй не может терпеть воспитания молодежи в духе беспризорничества к советской политике, в духе наплевательства и безидеальности».

А. КУЗНЕЦОВА,  
заведующая отделом школ обкома ВКП(б), депутат Верховного Совета СССР.

### Не медлить с подготовкой к зиме

Шучанская начальная школа, Алемновского района (зав. школой тов. Помалякина), далеко от районного центра. Поэтому в нее редко заглядывают работники районного отдела народного образования.

Школьное здание пришло в ветхость. В зимнее время в классных помещениях было холодно. Дрова своевременно заготовлены не были. В прошлом году настоятельного ремонта не проводилось, сейчас о нем также никто не думает.

Для будущего отопительного сезона потребуется 40 кубометров дров. Но пока ни одного кубометра не заготовлено.

Плохо поставлена в школе и воспитательная работа. В 1946—47 учебном году в IV классе обучалось 6 учащихся. Но из них выпускным

экзамены выдержали только двое, а четверо остались на второй год.

Все эти факты известны заведующему районным отделом народного образования тов. Хабрулину, но он никакой заботы о школе не проявляет.

Учитель повзрослевшей своей квалификации не занимается, от родителей оторван. Даже итоги 1946—47 учебного года не обсуждены на родительском собрании, не намечены практические мероприятия по устранению имеющихся недостатков. Силами учителей не принимаются никакие меры по организации летнего отдыха учащихся.

Пора Алемновскому районному отделу народного образования заняться Шучанской начальной школой.

А. ВОРОБЬЕВ.

### НОВЫЙ ОТРЯД СПЕЦИАЛИСТОВ

Закончилась выпускные экзамены в Шадринском финансово-экономическом техникуме. 97 молодых специалистов—инспекторов и бухгалтеров по налогам, госдоходам и сберкассах—отправились в районы Советского Союза, в том числе в Башкирскую и Бурят-Монгольскую автономные советские республики, в Курганскую и Иркутскую области, в Алтайский край. Выпускники тт. Волынкин, Лунина и Каргина получили дипломы с отличием.

В 1947 году техникуму исполняется 15 лет. Его питомцев можно встретить по всей стране. Тов. Подболотов Н. И. работает главным бухгалтером Чувской райберкассы, а также преподавателем. Оллетатца А. Н.—бухгалтер Куйбышевского областного управления гострусиберкасы, главным бухгалтером Сетемской райберкассы (Карело-Финская ССР) работает тов. Пехишева Е. С.

Сейчас техникум готовится к новому учебному году. Начат ремонт зданий, переоборудована общежития, подана электрификация. На I курсе будет принято 180 человек.

Я. ВЛАСОВ.

### УЧЕБНИКИ, ТЕТРАДИ, НАГЛЯДНЫЕ ПОСОБИЯ

Школы области получат на июль учебный год 415 тысяч учебников разных названий. Из них 73 тысячи прибыли на базу К началу занятий в школы поступит 1 миллион 980 тысяч тетрадей.

Наглядные пособия приобретаются через Свердловскую базу «Галандис» по цене 350 тысяч рублей. Школы Кургана получили учебные пособия на 33 тысячи рублей.

М. КРУГОГИН,  
заместитель председателя обисполкома.